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COMPTE RENDU DE LA SEANCE

DE LA

SOCIETE SUISSE DE PHYSIQUE
tenue ä Lausanne, le 24 mai 1924.

President: M. le Prof. Dr A. Perrier (Lausanne).
Vice-President: M. le Prof. Dr P. Debye (Zurich).
Secretaire-tresorier: M. le Dr H. Mügeli (Neuchätel).

Partie administrative. — A. Hagenbach et M. Wehrli: Mesures de sondage-
dans l'arc volta'ique ä l'aide de courants ä haute frequence. — L.-G. Du
Pasquier: Une möthode de Lippmann pour determiner une unite de temps,
absolue, envisagee au point de vue relativiste. — F. Tank: Sur les
oscillations de Barkhausen. — Ed. Guillaume: Presentation ä la Societe de
l'ouvrage de M. Poincare: «La Mecanique Nouvelle ». — A. Jaquerod et
H. Mügeli: Sur un phenomene de resonance mecanique. — P. Debye: —.
A. Perrier: Transparence et diffusion anisotropes des cristaux liquides
Orientes.

Partie administrative. — La seance est ouverte ä 9 h. et

quart par M. Zickendraht qui remercie M. Perrier d'avoir bien
voulu se charger de l'organisation de l'exposition d'appareils.
Puis la Societe procede ä l'election de son nouveau comite;
sont elus: President, M. le Prof. Albert Perrier; Vice-President,.
M. le Prof. P. Debye; Secretaire-Tresorier, AI. le Dr H. Mügeli.

M. Zickendrath, puis M. C.-E. Guye, remercient chaleureu-
sement M. Ed. Guillaume pour les services rend us ä la Societe

et aux Archives des Sciences Physiques et Naturelles pendant
de nombreuses annees comme Secretaire-Tresorier.

AI. C.-E. Guye donne lecture d'une etude detaillee des conditions

de transformation des Archives en periodique suisse tri-
lingue de physique; questions financieres et administratives,,
redaction, impression, format, titre du nouveau periodique,
etc.

Prennent la parole ä la suite de cet expose, MM. Debye,
Hagenbach, Gautier, Mercanton et Meyer; apres une longue
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discussion, le President remercie M. C.-E. Guye pour son pre-
cieux travail, et, sur sa proposition, l'assemblee renvoie l'etude
de cette question ä une commission de six membres. Comme il
s'agit d'arriver rapidement ä une solution dans le sens de la
transformation des Archives, la Societe decide, ä l'unanimite,
de donner pleins pouvoirs k cette commission, et de faire sienne

toute decision prise par la Commission a l'unanimite de ses

membres.
Le President rappelle la memoire de Lucien de la Hive,

membre ä vie de notre Societe, et invite l'assemblee ä se lever
en signe de deuil.

A. Hagenbacii et M. Wehrli (Bale). — Mesures de sondage
dans Varc voltaique ä Faide de courants a haute frequence.

L'annee passee et il y a deux ans, nous avons communique
ä la Societe de Physique le resultat de nos mesures du courant
alternatif dans l'arc, et en meme temps, nous avons pu indiquer
la force contre-electromotrice pour des arcs de differentes
natures. Dans la presente communication, nous venons rendre

compte des resultats obtenus ä l'aide de sondes dans la colonne

gazeuse et aux deux electrodes.
Le dispositif experimental etait essentiellement le meme que

precedemment, avec detecteur et galvanometre en parallele.
Comme sondes, nous avons utilise des charbons de 1,1 mm
d'epaisseur, s'effilant en pointe ä l'interieur de l'arc. Nous avons
examine les arcs entre charbons homogenes Conradty Noris,
de 10 mm de diametre, entre charbons ä meche Siemens, de

9 mm, et entre charbons a effet Siemens (trait blanc), de 10 mm.
Les grandeurs suivantes ont ete mesurees:

E0 la tension du courant continu entre les electrodes;
I l'intensite du courant pendant le fonctionnement; dans

toutes nos mesures, nous l'avons maint.enue aussi constante

que possible k 5 amp;
W0 la resistance ä haute frequence pour 190 000 alternances.

A l'aide de ces grandeurs, on definit la force contre-electromotrice

e0 par la relation:

e — e iwi My 0
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